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Consiliul director al Asociaţiei Comunelor din România, întrunit în sedință extraordinară în 
ziua  de  15  mai  2010  la  Târgu  Mures,  a  analizat  gravele  probleme  cu  care  se  confruntă 
autorităţile  administrației  publice  locale  ale  comunelor,  în  mod  constant,  de  mai  multi  ani, 
apreciate ca atare de către autoritătile administratiei publice centrale, de la cel mai înalt nivel, 
cu  ocazia  participării  la  sesiunile  Adunării  generale,  şi  soldate  în  cea  mai  mare  parte  cu 
promisiuni. 

Problema accesării fondurilor europene şi a cofinanţării acestora a fost principala temă de 
dezbatere a Consiliului director. 

Autorităţile administrației publice  locale din comune au datoria de a găsi şi  implementa 
mijloace  de  îmbunătăţire  a  activităţii  structurilor  din  subordine  şi  de  a  mobiliza  resurse 
financiare suplimentare pe plan local, care să permită susţinerea financiară a proiectelor. 

Orice  demers  al  nostru  nu­și  poate  găsi  soluționarea  fără  o  implicare  imediată  a 
Guvernului României, fapt pentru care vă solicităm: 

1. alocarea resurselor  financiare pentru proiectele depuse  în cadrul Programului privind 
reabilitarea, modernizarea și/sau asfaltarea drumurilor de interes  județean și de interes local, 
alimentarea  cu  apă,  canalizarea  și  epurarea  apelor  uzate,  precum  și  în  unitățile  unităţile 
administrativ­teritoriale cu resurse turistice, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 577/1997, cu 
modificãrile si completările ulterioare, proiecte începute de 4 ani şi care se degradează; 

2. continuarea finanţării proiectelor executate conform Ordonanței Guvernului nr. 7/2006 
privind instituirea Programului de dezvoltare a infrastructurii şi a unor baze sportive din spaţiul 
rural, cu modificările și completările ulterioare; 

3.  continuarea  Programului  prioritar  naţional  pentru  construirea  de  sedii  pentru 
aşezăminte  culturale  în  localităţile  unde  nu  există  asemenea  instituţii,  precum  şi  pentru 
reabilitarea,  modernizarea,  dotarea  şi  finalizarea  lucrărilor  de  construcţie  a  aşezămintelor 
culturale  de  drept  public  din mediul  rural  şi mic  urban,  instituit  prin Ordonanța de urgență  a 
Guvernului  nr.  118/2006  privind  înfiinţarea,  organizarea  şi  desfăşurarea  activităţii 
aşezămintelor culturale, cu modificările și completările ulterioare. 

. 
Prin aceste programe se urmăreşte dezvoltarea spaţiului rural, astfel încât să fie reduse 

pe  cât  posibil  disparităţile  la  nivel  regional,  respectiv  disparităţi  între  zone  –  nuclee  de 
dezvoltare  şi  zone  defavorizate,  dar  şi  disparităţile  rural  –  urban  care  influienţează  în  mod 
direct nivelul de cultură al populaţiilor din spaţiile respective.



Nefinanţarea acestor proiecte atrage după sine blocarea accesării proiectelor  finanţate 
pe  măsura  3.2.2.  „Renovarea,  dezvoltarea  satelor,  îmbunătăţirea  serviciilor  de  bază  pentru 
economia  şi  populaţia  rurală  şi  punerea  în  valoare  a moştenirii  rurale” – Axa  III  –  „Calitatea 
vieţii în zonele rurale şi diversificarea economiei rurale”. 

Se  impune  achitarea  în  regim  de  urgență  a  datoriilor  înregistrate  de  unitățile 
administrativ­teritoriale către operatorii economici  la data de 31.12.2009,   rezultate din  lucrări 
efectuate. 

De asemenea, participarea la o competiţie naţională de selecţie de proiecte în condiţiile 
în  care  asigurarea  de  fonduri  este  doar  într­o  proporţie  de  22%  nu  poate  fi  considerată  o 
soluţie adecvată, apreciind că această metodă poate favoriza risipa de bani publici cheltuiţi pe 
întocmirea documentaţiilor. 

Consiliul  Director  al  Asociației  Comunelor  din  România  propune  suplimentarea 
fondurilor  financiare  alocate  Măsurii  3.2.2.  „Renovarea,  dezvoltarea  satelor,  îmbunătăţirea 
serviciilor de bază pentru economia şi populaţia rurală şi punerea în valoare a moştenirii rurale” 
–  Axa  III  –  „Calitatea  vieţii  în  zonele  rurale  şi  diversificarea  economiei  rurale”  din  cadrul 
Programului  National  de  Dezvoltare  Rurală,  prin  realocarea  de  la  alte  măsuri,  în  acest  fel 
justificându­se  sumele  pentru  întocmirea  studiilor  de  fezabilitate,  dar  cel  mai  important, 
realizând investiţii de infrastructură în mediul rural. 

În  condiţiile  unor  bugete  de  austeritate,  în  vederea  accelerării  absorbţiei  de  fonduri 
structurale, se impune de urgenţă instituirea măsurilor pentru asigurarea, de la bugetul de stat, 
a sumelor necesare pregătirii  şi  cofinanţării proiectelor, eliminarea TVA­ului pentru proiectele 
cu  finanţare  externă,  fie  prin  scutirea  furnizorilor  ,  fie  prin  instituirea  unei  proceduri  de 
compensare  a  TVA­ului  de  la  furnizor  cu  cel  pe  care  îl  are  de  încasat  de  la  unitățile 
administrativ­teritoriale,  rezultatul  fiind  scutirea  unităților  administrativ­teritoriale  de  la  plata 
TVA­ului. 

Accesul la  informaţie, dialogul social, educaţia permanentă, democratizarea deciziei  la 
nivel central, simplificarea legislaţiei, pot să contribuie la lansarea unor proiecte medii şi mari 
care să contribuie la relansarea colectivităţilor locale. 

Potenţialul comunităţilor locale mici şi mijlocii trebuie evaluat din perspectiva dezvoltării 
durabile,  care  are  la  bază  comunicarea  şi  colaborarea  permanentă  de  care  vă  asigură 
administraţia  publică  locală  ce  vor  duce  la  eliminarea  barierelor  care  blochează  initiaţivele 
capabile să genereze investiţii valoroase în plan material şi uman. 
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